

Dr. Posla:

# Impulsaremos Programas para la Rehabilitación

"Impulsaremos programas de rehabilitación profesional, en diferentes especialidades, para que las personas impedidas se incorporen a la sociedad como entes útiles", expresa el Dr. Mario Posla, técnico de la Organización Internacional del Trabajo, OIT.

En entrevista exclusiva para EL DIARIO DE HOY, agregó que "se proyecta montar programas de formación profesional, que no sean flor de un día, sino el principio de algo continuo para que los minusválidos se incorporen más dentro del hacer nacional".

Tales declaraciones las dio durante la exposición de pintura que se realizó en el hotel Sheraton, a favor de ACOGIPRI, con el fin de recaudar fondos para que dicha asociación impulse programas de rehabilitación entre sus miembros.

Sobre tal exposición pictórica, el Dr. Posla dijo que "la idea de la exposición es mostrar las actividades que hemos tratado de poner en marcha, con ACOGIPRI, que es un grupo de personas decididas y con ideas claras que quieren lanzarse con toda pujanza para que la persona impedida pertenezca a una misma sociedad. Que vivan como hermanos y no como gentes de otro planeta. Esta exposición logra recoger fondos para fomentar la expresión artística y ayudar a este movimiento".

## PROYECTAN CREAR FUENTES DE TRABAJO

También el Dr. Posla dijo que "pensamos en crear una pequeña fábrica de puros hechos a mano, no para fomentar el enfema a nivel nacional, sino

para propiciar una línea de exportación de este producto, cuyos límites son muy amplios. Creo que con más tecnificación se podrían obtener mejores mercados para este producto y crear varias fuentes de trabajo para personas impedidas, como lo es la misma elaboración de puros, así como hacer las cajitas, los envoltorios plásticos. Esto se haría pensando siempre en una rehabilitación integral del minusválido, que abarque aspectos educativos, de producción, de empleo. Son personas que quieren vivir en un mundo normal y necesitan estímulos de esta naturaleza".

## TAMBIEN OTRAS ACTIVIDADES

Asimismo, el Dr. Posla agregó que "pienso también en otras actividades que pueden desarrollar las personas impedidas, como es trabajar en guarderías infantiles; colocar ventas estacionarias de periódicos; traducción de documentos técnicos; recepciónistas; encuadernado de publicaciones en Braille; como secretarías, etc. Hay muchas actividades que el minusválido puede hacer perfectamente, lo que necesita es oportunidad de trabajo".

Dijo que hay actividades de rehabilitación social para personas que por un accidente han quedado un poco fuera de la corriente vital. Hay programas de rehabilitación profesional, que esperamos hacer aquí, para la formación de personas impedidas.

## DEBE CONSIDERARSE IGUAL A TODOS

Hay todo un esfuerzo para que la persona impedida sea acogida en el sis-

tema educativo, como otro ciudadano igual que los demás. Debemos cambiar la actual situación del minusválido, a quien ven como sobrante de la humanidad, objeto quizá de una caridad pública. Tratemos de rehabilitarlo como un ser común, en forma objetiva, para que pueda desarrollarse normalmente en la vida. La mayor parte de nosotros, tenemos algún impedimento que se elimina con una mejor comunicación con los demás. El impedido en un grado menor o mayor, es una persona que quiere convivir con los demás, manifestó el Dr. Posla. Anadió que

—Favor pase a la página 18.



**REHABILITACION DE MINUSVALIDOS.**— El Dr. Mario Posla, técnico de la OIT, dijo que se impulsarán programas de rehabilitación profesional para personas impedidas, por medio de la asociación ACOGIPRI.



**DONARA OBRAS PARA NIÑOS HONDUREÑOS.**— En la Embajada de Honduras acreditada en nuestro país, el Profesor José Sandoval Ruiz hizo entrega de un lote de libros, que serán entregados al Ministerio de Educación de Honduras para ser entregados a los Centros Educativos de aquel país. En su orden, Sra. Milagro de Sandoval, el donante Prof. Pepe Sandoval Ruiz, Lic. Roberto Suazo Tomé, Embajador, y doña Elisa Padilla de Araujo, Agregada Cultural.

# Estalla Bomba en Colegio "La Divina Providencia"

En el portón principal del colegio "La Divina Providencia", en la calle Concepción, estalló una bomba de alto poder y causó daños materiales.

Aun cuando no se pudo platicar con las religiosas, unos padres de familia informaron que la destrucción de los documentos de las alumnas les afectará mucho en vista de que se encuentran en vísperas de los exámenes finales y necesitan tener todo en regla, especialmente las señoritas que van a egresar este año.

Por otra parte, personas que pasaron por el lugar

donde hizo explosión la bomba, aseguran que quedaron panfletos en los que dan un determinado tiempo a las religiosas para que abandonen el país. Esto no se pudo confirmar, únicamente se supo que las 20 monjas, aproximadamente, ya han sido amenazadas.

Algunos curiosos informaron que las religiosas se manifestaron histéricas y lloraron momentos después del atentado.

Ayer no hubo clases en el colegio "La Divina Providencia".

# Agradece Reapertura de su Negocio "Café-Café"

"Agradezco a la Policía Nacional haber ordenado la reapertura de mi negocio "Café-Café", ubicado en el boulevard del Hipódromo N° 131, en San Benito", nos dice el señor José Alberto Bayo Salaverría.

Como se informó, el mencionado café-restauranturante fue cerrado para atender quejas de un alto funcionario de una embajada situada enfrente, quien decía que le molestaba la bulla de la música, pero en ese local y en los muchos otros de la ya conocida como "Zona Rosa", sus propietarios tratan de que la música no traspase las paredes y tampoco permiten que se escenifiquen escándalos dentro de los mismos ni en las calles, "para mantener el prestigio de esos negocios, de los cuales dependen ellos y sus familias", según aseguran.

"Es totalmente falso todo lo que me atribuye el funcionario diplomático, dice el señor Bayo Salaverría. Afortunadamente, las autoridades, mis amigos y mis numerosos clientes conocen mi reputación de hombre honrado y trabajador y mi moralidad. Y también saben de los esfuerzos que en estos momentos todos los empresarios estamos haciendo para mantener

abiertas las fuentes de trabajo y colaborar en esta forma con la Junta de Gobierno y con la Fuerza Armada, en su empeño por recuperar la economía y mantener la paz y la tranquilidad del país".

"Mi negocio no es reciente, como tampoco lo son los otros de la zona del boulevard del Hipódromo, agrega el señor Bayo Salaverría. Y si algún pequeño problema laboral ha existido, como lo puede tener cualquier otra empresa o establecimiento parecido, esto no depende sólo del patrono sino muchas veces de la incomprensión o mal comportamiento de algún trabajador. Pero pueden preguntarle a los actuales empleados el buen trato que se les da y los beneficios que reciben de la empresa".

El señor Bayo Salaverría recalca que él nunca ha tenido ni tiene problemas con la Policía Nacional, ya que es respetuoso de las leyes y de los funcionarios y más bien le agradece que su caso haya sido reconsiderado y el cierre fuera sólo temporal.

"Esta misma semana, concluye, Café-Café abrirá sus puertas para atender a su numerosa y selecta clientela, que ha estado preguntando cuándo se haría la reapertura. A todos, muchas gracias".



**OBSERVAN DAÑOS.**— Padres de familia y alumnas del Colegio La Divina Providencia, observan el lugar donde estalló una bomba de alto poder y que causó daños parciales al portón principal del centro, en la calle Concepción. Según informes, las religiosas de la orden Pasionistas, ya habían recibido amenazas.

## Dr. Chicas Dice:

# Sonsonate Necesita con Urgencia Nuevo Hospital

SONSONATE.— "Sonsonate necesita con urgencia un nuevo hospital. El edificio actual adolece de muchos defectos que obligan a la mayor utilización de recursos humanos y físicos", afirma el director, Dr. Jorge Chicas Calderón.

En entrevista para EL DIARIO DE HOY, agregó que "la insuficiencia del local, también obliga a que la ejecución de una sola actividad se haga en más tiempo". Asimismo elogió la forma cómo el comercio, la industria, clubes de servicio y personas particulares, han estado aportando ayuda para satisfacer algunas necesidades que afronta dicho centro hospitalario.

"Tenemos escasez de medicinas, de equipo médico-quirúrgico, de materiales y de personal. Pero a pesar de todo esto, procuramos dar un buen servicio a los pacientes. Asimismo se mantiene un aseo permanente en todas

las dependencias del hospital", dijo el director.

El funcionario añadió que tiene fe en que en ocasión del Día del Hospital, los clubes de servicio seguirán contribuyendo con el centro, con lo cual favorecen al mismo pueblo sonsonateco que necesita de los servicios médico-hospitalarios.

"Necesitamos del concurso de todos los sonsonatecos. El caso del hospital no atañe sólo a médicos, enfermeras, técnicos, etc., sino a todo el pueblo. Este llamado también se hace a las autoridades correspondientes, para que presten una mejor atención al hospital local, que necesita de muchas cosas para su mejor funcionamiento, incluyendo la construcción de un moderno edificio que reúna las condiciones adecuadas para poder administrar los servicios que aquí se prestan al pueblo", manifestó finalmente el Dr. Chicas Calderón.